

Libertatea

Poporului

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Ziar de informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: L. VOICA

Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 13.200 anual
Pentru autorități și întreprinderi lei 30.000

Oameni liberi

Pe zi ce trece, lumea începe să înțeleagă rostul Partidului Social-Democrat în organizarea viitoarei societăți omenești. Cât privește România, Partidul Social-Democrat are un mare rol. Tov. C. Titel-Petrescu — garante morală și speranța de mâine — a definit cum nu se poate mai plastic, menirea Partidului Social-Democrat în țara daco-românilor. D-sa — recent la Hunedoara — a declarat textual: „Muncitorii, țărani și intelectuali trebuie să hotărască SINGURI de soarta lor, realizând idealurile lor de dreptate, libertate DEPLINĂ și DEMOCRATIE, care sunt idealurile socialismului.”

Este o precizare binevenită, mai ales azi, când conspiratori ai conștiințelor cinste, încearcă să răstălmăcească poziția fixată de Partidul Social-Democrat în urma rezoluției Comitetului Central. Dreptate, libertate — și încă deplină — și democrație, iată esențialul programului social-democrat. În momentul când aceste deziderate sunt atinse, societatea omenească înseamnă că se găsește pe drumul cel bun. Numai atunci când libertatea este câștigată, putem spune fără nici un înconjur, că omul a devenit dintr-un simplu surub mecanic, ființă capabilă „de drepturi și datorită”. A restrânge libertatea individuală și drepturile omului, înseamnă a călca cele mai elementare principii democratice.

Partidul Social-Democrat care ani de-arândul a luptat contra acestor metode, nu poate să subscrie la o anihilare a libertăților individuale, dar el nu oare nici să asiste pasiv la încercări de demagogie, fie ele chiar istorice.

Poporul a fost prea mult îndus în eroare.

Acest lucru trebuie să înceteze, și Partidul Social-Democrat este hotărât să pună capăt acestei minciuni.

Referindu-se la libertate și drepturile omului, șeful Partidului Social-Democrat din România, a precizat că „aceste nobile idei reprezentate și asăzi singura bogăție a partidului nostru pe care muncitorimea conștientă din țara românească, este chemată în acest ceas greu al istoriei să o apere și să o pună în valoare pentru binele în țară”. Sunt frânturi de fra-

Ministrul muncii va sosi Luni la Arad

Luni la orele 9 va sosi la Arad tov. Lotar Rădăceanu ministrul muncii însoțit de tov. Eugenia Rădăceanu președinta Uniunii femeilor muncitoare.

Deasemenea va sosi și tov. Iordăchescu secretarul general al Partidului Social Democrat din România. Oaspeții sosesc cu avionul.

Ambasadorul Statelor Unite in Uniunea sovietică a părăsit Moscova spre o destinație necunoscută

WASHINGTON. — Se anunță oficial că d. Averel Harriman, ambasadorul Statelor-Unite la Moscova, a părăsit capitala Uniunii Sovietice

pentru un scurt timp, îndreptându-se spre o localitate necunoscută. Nu s'au dat alte amănunte a supra acestui călătorii.

Se va forma guvern de coaliție în Grecia?

— Tratatul d-lui Venizelos —

ATENA. — Partidul liberal și monarhist din Grecia au ajuns la un acord cu privire la data alegerilor generale care vor avea loc în Grecia, în ziua de 26 Ianuarie 1946.

Totodată dl Venizelos care este unul din fruntașii partidului liberal este în tratative cu monarhistii în vederea formării unui guvern de coaliție.

O fi adevărat?

Chestiunea cu fabrica de zahăr a d-lui Frânghian este o chestiune cu ecouri care se prelungesc, spre disperarea celor care robotesc și a celor care duc dorul acestui aliment, atât de necesar astăzi.

Iată că ieri ne-a ajuns la ureche o nouă chestiune: se spune de pildă că toate transporturile de sticlă de zahăr nu mai sosesc la Arad ci la Freidorf, acolo unde d. Frânghian dorește să se mute.

Așadar, în caz afirmativ, ar urma ca fabrica de aci să-și închidă porțile, muncitorii să s'ea infometaji și fără lemne toată iarna, fiindcă „boierii” vrea să plece.

O fi, sau nu o fi așa? ne întrebăm noi, mai puțin cunoscători ai acestor tenebroase combinațiuni. Dacă da, atunci credem că ar trebui să se ia măsuri, pentru că prea ar însemna să fim batjocoriți de capriciile unui fabricant, care se mută așa cum îi dictează visurile din timpul nopții.

ze despicătoare de veacuri, însemnătoare de lumi noi și răspânditoare de aer curat Omul liber, iată omul în concepția socialistă. Cel care nu înțelege acest lucru, sunt dușmanii reali ai popoarelor. Ei nu vreau să înțeleagă că, exploatarea omului de către om este

munca singură în toată plinitatea ei este singurul element de ridicare și valorificare a individului. Partidul Social-Democrat și-a însușit întotdeauna aspirațiile maselor populare, iar azi la răscoace de drumuri poate pentru mileniu. Partidul Social-Democrat nu poate sta

Nu există nici o discriminare referitar la proprietatea de pământ a șvabilor

Svonuri tendentioase și lansate din cercuri reactionare au lăsat să se creadă că populația de origine germană din această regiune va fi supusă unei discriminări, în ce privește proprietatea pământului.

Prefectul județului, tov. Vostinar Gheorghe — sesizând de spre aceste chestiuni autoritățile în drept, direct Ministerul de Interne, — a primit din partea forurilor competente o circulară, trimisă de altfel tuturor prefecturilor, în sensul că nici un cetățean de origine germană nu va fi supus discriminării în materie de proprietate a pământului.

În urma acestui ordin, populația germană din județ este invitată și pe această cale să procedeze la munca ogărilor, să rântănă și să lăture proprietatea pământului, în măsura în care nu s'au făcut vinovați de crime de război, ca de pildă în rolarea voluntară în SS, participarea la acte de ostilitate anti-democratice etc.

Așa dar, populația germană trebuie să înțeleagă că a fost victima unor svonuri tendentioase, eronate și criminale. Acum însă va trebui să procedeze la munca câmpului așa ca și în trecut, toate drepturile fiind respectate, ca oricărui cetățean liber și fără intenții dăunătoare față de regimul democrat.

BELGRAD. — O știre din Jugoslavia anunță că poporul jugoslav în afară de jertfe materiale a pierdut în timpul războiului 3,4 milioane morți, răniți, prizonieri și deportați, civili omorâți ca oștăceci, persoane a se drept represalii, astfel că se poate spune că aproape 25 la sută din populație a fost exterminată de germani.

În această situație, Jugoslavia are dreptul la represalii din partea Germaniei, atât pentru pagubele materiale, cât și cele materiale.

Indiferent.

Triumful ideilor noastre va însemna victoria socialismului, iar această victorie înseamnă respectul libertăților individuale și ale drepturilor omului.

N. PRECUPAȘ VALAHU

Cum a ajuns brutarul Gutan Dumitru tâlhar la drumul mare

Acum câteva zile, poliția din Arad a reușit să aresteze pe Gutan Dumitru și amicul său într-o lovitură și afaceri Andrei Ion din Timișoara. În lipsă de altceva mai bun și probabil amestec de visul milioanei, în aceste vremuri de grea criză, aceștia doi s'au gândit că pot deveni nababi printr-o muncă mai simplă, dar mai plină de risc.

INCFPE TREABA...

În ziua de 10 Octombrie, Gutan Dumitru a plecat din Arad la Oravița, pentru a și clarifica — spune el — situația militară. În tren din vorbă în vorbă, ba cu unul, ba cu altul, Gutan l-a cunoscut pe Andrei Ion, a cărui figură și statură și probabil desvoltură l-a captivat. Pasă-mi te, Gutan era o fire impresionabilă.

A ascultat vorbele în șoaptă ale lui Andrei și s'a hotărât să se întovărășească cu acesta. Ce a gândit a făcut, și mai ales i-a spus lui Andrei: Au sosit deci emândoi la Arad, unde pentru succesul afacerilor viitoare, au băut și un aldămas prelungit.

ANDREI NU E VENTRILOG, CI NUMAI SIMPLU BANDIT.

Când s'au amestec bine, amândoi au ieșit din cărciumă, ferm convinși să înceapă activitatea. Andrei a luat-o pe o stradă lămurată și la o oră când nimeni nu trecea pe acolo, a deschis un geamantan, a scos o uniformă militară și cât ai zice paste, s'a transformat ca un ventriloc, el bietul fiind însă numai un simplu bandit.

Și au început loviturile. Doi civili au ieșit în cale, spre ghinionul lor. Andrei prin câteva cuvinte i-a intimidat pe nenorocișii drumeti, luându-le 2 ceasuri

și suma de 140.000 lei. Cu banii și cu ceasurile s'au urcat în tren și au plecat la Timișoara. Aici, sistemul a fost din nou aplicat și alți bani și alte ceasuri au intrat în buzunarele tâlharilor, care defăimau uniformă militară.

Și fiindcă aveau și dorul aventurii, au venit la Radna unde au stat trei zile, probabil nu fără folos. Inapoiati la Arad li s'a înfundat.

PROVERBUL CU ULCIORUL
Într-o bună zi, cei doi s'au năpustit asupra a trei civili, cerând și acestora banii și ceasurile. Civili însă nu s'au prea sperdat și au strigat după ajutor. Hoții au luat-o la fugă și s'au despărțit, devenind simpli străini din frați siamezi, cum erau până atunci.

Gutan, mai ghinionist, fiind

mai proaspăt în meserie, a fost prins de poliști, în timp ce Andrei a reușit să dispară, sperând că nu pentru multă vreme.

Acum Gutan la închisoare și își ploră pe amicul său Andrei să vi nă și el la domiciliul cunoscut, fiindcă până la urmă tot amândoi vor trebui să dea seama de la furpe și uzurparea de uniformă pe care le au comis.

Căci, vorba proverbului, ulciorul nu merge de multe ori la apă, că... se infundă în puscărie.

S'a deschis
Postăvaria Székely
Ștofe și furnituri
Str. Eminescu 28

Act de constituirea Societății Comerciale

Noi subsemnații
Lazar Gheorghe și Lazar Vasile, ambii domiciliati în comuna Pâncota județul Arad, ne-am înțeles referitor la înființarea unei societăți în nume colectiv, a cărei adresă și denumire va fi „CRISUL” Pâncota.

Obiectul firmei sociale va fi: blănărie, tăbăcărie și încălțăminte. În virtutea statutului de față, societatea în nume colectiv se va considera de constituție în ziua înregistrării ei în registrul firmelor sociale și va avea o durată de cinci ani, după care dată, dacă părțile cad de acord societatea se prelungește în mod automat.

Aportul în numerar al asociaților este de: 2.000.000 lei (două milioane lei) din partea lui Lazar Gheorghe și tot 2.000.000 lei (două milioane lei) din partea lui Lazar Vasile.

Drept aceea, aportul asociaților, îl formează părți egale la câștig și la pierderi.

Participarea asociaților la venit se va face în părți egale.

Societatea în nume colectiv, o vor administra și reprezenta ambii asociați în mod colectiv, însă firma se va semnă în mod valabil și de către numai unul din asociați.

Lazar Gheorghe și Lazar Vasile, dec lară reciproc, că nici unul nu va primi comenzi și nu va face vânzări fără consimțământul celuilalt asociat. La fel declară reciproc, că nici unul nu va fi îndreptățit de a face datorii, sau a cumpăra materiale necesare în credit. Cu un cuvânt vor lucra, în perfectă înțelegere între ei.

Asociații deocamdată s'au înțeles, că întrucât muncesc pentru prosperarea societății, înțeleg a lucra fără salariu.

Părțile mai declară în mod obligatoriu și irrevocabil, că în caz de vânzare

a părții de comerț, celălalt asociat va avea dreptul de preempțiune, adică, întâietatea de cumpărare.

Lazar Gheorghe pe lângă aportul său are susținut, preda pentru folosirea în societate constituie între părți, în treaga instalație cu mașini și unelte de fabricare și blănărie, fără a pretinde un beneficiu, în termen de cinci ani. Părțile se obligă, ca toată instalația, mașinile, uneltele de lucru și încaperile să fie păstrate și ținute în stare bună și predate proprietarului Lazar Gheorghe, tot în această stare, la dizolvarea asociației. Moartea sau incapacitatea fizică, ori juridică, a unui asociat nu produce în mod automat dizolvarea societății. În caz de moarte, — la dorința ereditărilor — societatea se va continua cu reprezentanții lor.

Pentru munca lor personală asociații nu pot pretinde retribuție separată.

Se mai constată că sediul societății va fi în comuna Pâncota.

Care act redactat în două exemplare originale, s'a citit și s'a explicat părților, în limba română, care apoi au declarat, că actul este întru toate conștient și întru toată voința lor, l-au aprobat și semnat în fața martorilor iscăliți.

Făcut în Pâncota la 24 Iulie 1945.
ss. Lazar Gheorghe
ss. Lazar Vasile

ARLUS

Doamnele membre ale Asociației ARLUS, sunt rugate a lua parte la constituirea ce va avea loc Sâmbătă 27 oct., ora 17.

Spectacole

În zilele de 27 și 28 Octombrie 1945, la orele 3 d. a. și 9 seara respectiv la 3 d. a. 8 seara se va reprezenta strălucita realizare „Floarea din Siraz”, cunoscuta operetă în care tenorul Ioan Dacian are creațiile din cele mai bune.

Prin atracțiivitatea lor, spectacolele de azi, mâine și Duminică promit arădanilor câteva ore de meritată destindere și distracție pe aripile unor melodii care sunt fre donate pretutindeni.

Bilete pentru aceste spectacole se găsesc la agenția Ilies.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic la Administrația ziarului „LIBERTATEA POPORULUI”.

SE CAUTA pentru cantină o bucatăreasă cu cunoștințe perfecte gătitului. Sindicatul salariaților Primăriei.

DE VANZARE vie de 8 jugăre cu colină frumoasă la Siria 5 minute de la gara electrică. A se adresa la casa nr. 109 Siria lângă biserica catolică.

PIERDUT manșete de piele mână stângă gâștorul recompensă 1000 lei, în mion Bănușu 5 Cristea.

CAUT un companist pentru restaurant. Local este, Gheorghe Ionescu 16, între orele 4-6.

VAND Pian lung „Berekszazy” preț de ocazie Rahovei 155.

VUCULESCU PETRE croitor barbătos Lipova, caută lucrător bun și pricețos.

Cinema SAVOY Tel. 23-22

Reprezentații: la orele 3, 5 și 7. Vineri și Duminică matineu la 11.30.

AZI: PREMIERA filmului unghuresc **MARIKA** cu: Jávor Pál, Perczel Zita, Szepesi Zita, Hosszu Zoltán. Casa deschisă de la orele 10 a. m.

În ziua de 28 Octombrie se împlinește un an de când scumpul nostru fiu, frate și cumnat

Ioan Izghireanu

s'a făcut dator la față de Rege, Neam și Tară, căzând pe câmpul de luptă.

Un serviciu divin pentru odihna sufletului său va avea loc Duminică 28 Octombrie 1945 în biserica ort. română din Pecica.

„CORSO” Tel. 23-64.

Repr. 3, 5, 7, 9 Duminică 11.30 mat

Jeanete Macdonald și Eddy Nelson
SERENADA PIMAVERII
Jurnal Rusesc

Cinema FORUM Tel. 20-10.

Repr.: 3, 5, 7 și 9.

Acum AZI și MAINE marele succes al stagiunii
Timpuț fetele cu Ecaterina Karady
în pauză va debuta formidabilul **TRIO FORTUNA**

Cinema „Aro” Tel. 24-45

Repr.: la 3, 5, 7 și 9.

AZI TOM MIX regele Cow-Boylor în **Călărețul misterios**
De la 22—25 partea I-a; de la 26-29 partea a doua.

Cinema ROYAL

Telefon: 19-33. Repr. 3, 5, 7 și 9. Dom și sâmb 11.30 3, 5, 7 și 9.

AZI cel mai bun film cu **Vivianne Romance**
Angelica

URANIA Repr. 3, 5, 7 și 9.

Duminică și la 11.30.

Noul film american de gangsteri: **Afacerea Stafford** cu: **CARLINGA MORRI**
cu: **Esther Ralston și Sidney Blackmer**
Program de complectare: **ELIBERAREA PARISULUI**

Viata politica

Partidul Social-democrat și problema partidului unic

La sedinta din 25 Octombrie a. c., Comitetul Central al parti...

REZOLUTIE

Dela originea ei, social-democratia a avut drept tel constituirea unui partid de clasa...

Acum un sfert de veac, sciziunea a dus in toata lumea la crearea...

Rezultatul sciziunilor a fost slăbirea clasei muncitoare...

Rezultatul sciziunilor a fost slăbirea clasei muncitoare...

Rezultatul sciziunilor a fost slăbirea clasei muncitoare...

Rezultatul sciziunilor a fost slăbirea clasei muncitoare...

Primăria comunei Sîlindia

Judetul Arad

Nr. 1890-1945.

PUBLICATIUNE

Se aduce la cunostinta generala ca in ziua de 15 Noembrie 1945...

Licitatia se va tine in conformitate cu disp. art. 88-110 din LCP...

In caz de nereusita la prima licitatie, a doua licitatie se va tine...

Licitantii vor depune garanta de 5 la sută.

Sîlindia, la 18 Octombrie 1945. Primar, Ican Moise. Notar, Pavel Marisa.

LITHINIA. Se găsește la Firma IOAN ISAI. Depozitul principal: ARAD, Piața A. Iancu nr. 20.

Salon de cosmetica E. BRAUN. cosmetician autorizat. Arad, str. Horia nr. 5, parter.

necesității de a duce lupta împotriva fascismului, muncitorimea de pretutindeni și-a unit puterile...

In toate țările mișcarea sindicală a fost unificată. Si la noi în țară, unitatea pe teren sindical a fost realizată.

In ultimul timp, a fost aruncată lozincă creerii unui partid unic muncitoresc.

Pentru a fixa atitudinea noastră în privința întemeierii unui partid unic trebuie să ne întrebăm...

Convins de necesitatea istorică a unității deplină muncitorești, realizată însă pe baze...

Din viața Partidului S. D.

Conferințele de Joi ale Partidului Social-Democrat Org. Arad...

Cronica spectacolelor

Teatrul Popular secția română a prezentat în ziua de 24 Oct. 1945...

In rolul Anei am recunoscut-o pe Dra Valeria Săvoil care a știut să ne redă fidel adevărata înfășurare...

Di Călin Obadă în rolul lui Verlaan a plăcut mult „Nichita” realizat de Di Sever Cămpianu...

In rolul „Firei” a jucat Elena Carpaș, cu multă vervă a jucat în rolul...

Miscarea sindicală

Sindicatul muncitorilor și muncitoarelor din Ind. Grafică Arad, convoacă pe toți tinerii...

Sindicatul Personalului Casnic, anunță portarii ca Duminică 25 Octombrie...

constată necesitatea prealabilă a clarificării divergențelor teoretice și tactice...

Comitetul Central al partidului social-democrat constată că în condițiile actuale...

Cu toate dificultățile, partidul social-democrat din România va continua să sprijine tendințele...

In spiritul acestei rezoluții, Comitetul Central îndrumă organizațiile P. S. D. să continue...

Tov. prefect Gh. Voștinar, președintele organizației Arad, a mulțumit conferențiarului...

stăpânul calului” Aba Grim. Di Ion Dobrescu în rolul „Inspectorului”...

CĂSĂTORIE. Di Marian Petru și d soara Sandru Magdalena își celebrează căsătoria...

Asoc. Comp. Urb. Iercoșeni. Judetul Arad. Nr. 442-1945.

Se aduce la cunostință că în ziua de 15 Noembrie 1945, orele 9 dim., se va vinde...

In caz de nereusita la prima licitatie a doua licitatie se va tine în ziua de 20 Noembrie 1945...

Sîlindia, la 18 Oct. 1945. Primar, Ican Moise. Notar, Pavel Marisa.

Despre nerușinare...

Păcatul vremurilor de astăzi este că nu se știe unde începe și încetează...

Si pentru ca să nu plătăm în teorii, iată un exemplu: cercul de dubioasă proveniență...

Nu știu dacă publicul de aici cunoaște acele localități interlope unde se întânesc prostituate...

O mână de oameni care nu au nimic comun cu arta, cântecul sau gluma, o mână de cabotini și eseroci...

Nu știu dacă cineva dela cenzura a controlat repertoriul acestui lupanar...

Știu că aceste rânduri nu vor mai cădea în mâna propriilor cenzori, însă poate vor ajunge la forurile competente...

Asta pentru a nu compromite bruma de ideie de teatru.

Primăria comunei Sîlindia. Judetul Arad. Nr. 1735-1945.

Se aduce la cunostință că în ziua de 30 Octombrie 1945 se va vinde prin licitatie publică...

La ora 10 se va vinde prin licitatie 2 (două) căruțe reformate.

La ora 10:30 se va vinde prin licitatie 16 litri țuică.

La ora 11 se va vinde prin licitatie 12 litri mac.

La ora 11:30 se va vinde prin licitatie 15 kg. zarzavat.

Licitatia se va tine în conf. cu disp. art. 88-110 din LCP și a normelor în vigoare.

In caz de nereusita la prima licitatie, a doua licitatie se va tine în ziua de 19 Noembrie 1945...

Concurenții vor depune garanta de 5 la sută din pretul de strigare. Sîlindia, la 18 Oct. 1945. Primar, Ican Moise. Notar, Pavel Marisa.

ULTIMA ORA

Pentru economate

Se pune în vedere tuturor economatelor din Municipiul și Județul Arad că orice delegație din partea acestor economate pentru colecțări de alimente etc. să fie prezentată la Oficiul Economic Județean Serviciul de Control pentru viză de valabilitate.

Se atrage atenția economatelor că delegațiile nevizate nu vor fi valabile.

Totodată cu acestea se pune în vedere tuturor autorităților și organelor de control prevăzute de Art. 42 din Legea 351-1945 de a controla și aceste delegații, delegațiile ce nu vor avea viza arătată mai sus, să fie confiscate și prezentate la acest Oficiu Serv. de Control Județean, împreună cu raportul în cauză.

— * —

Dela P. S. D.

TOȚI MEMBRII PSD. sunt rugați a lua parte în fiecare Joi, la orele 17 la conferința ce se va ține la sediul Partidului S. D. în legătură cu explicarea programului Partidului Social Democrat și a rezoluțiilor.

— * —

Circulară

Se aduce la cunoștința tinerilor recrutați cu Contingentele 1946 și 1947, a celor din Contingentul 1945 și mai veștii feci amănâți ca lucrători specialiști, precum și a evreilor născuți în anii 1919-1925, care au la bază patru clase secundare și mai mult, că sunt obligați a prezenta acestui Cerc următoarele acte pentru a fi însoțiți conform Art. 6 din Legea de Recrutare:

- Cererea tânărului.
 - Actul de studii în original și copie.
 - Certificatul de cazier judiciar.
- In caz de neprezentare vor fi pedepsiți conform Art. 45 din Legea de Recrutare cu închisoare dela 1-3 ani.

Primăria comunei Șilindia,

Județul Arad

Nr. 1805-1945.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință că în ziua de 10 Noiembrie 1945 se va vinde prin licitație publică la Primăria comunei Șilindia următoarele:

La ora 10 se va vinde prin licitație publică 22-d-1 grămezi lemne de trei ani în pădurea comunală.

La ora 11 se va vinde prin licitație 9 grămezi crăci.

La ora 12 se va vinde prin licitație 3 grămezi crăci.

La ora 13 se va vinde prin licitație 34 fire lemne în picioare, toate în pădurea comunei Luguzău.

Licitația se va ține în conformitate cu disp. art. 88-110 din LCP și a normelor în vigoare.

In caz de nereușită la prima licitație, a doua licitație se va ține în ziua de 19 Noiembrie 1945, în aceleași condițiuni și la aceeași oră.

Licitanții vor depune garanția de 5 la sută

Șilindia, la 18 Oct. 1945.

Primar,
Ioan Moise

Notar,
Pavel Marica

Caut pentru cumpărare
Un camion de 3 tone
în stare de funcționare.
Oferte la Administrația ziarului

Președintele Truman a trimis o scrisoare generalisimului Stalin, în vederea reluării lucrărilor conferinței ministrilor de externe

LONDRA. — Agenția TASS anunță în mod oficial că generalisimul Stalin a primit din partea președintelui Truman o scrisoare în care se spune că dorința președintelui Statelor-Unite este de a găsi o modalitate de a se relua desbaterea conferinței ministrilor de externe ai celor cinci puteri.

Se intenționează că scrisoarea a fost dată din ziua de 14 Oct. și a suferit o întârziere de 10 zile, întrucât ea a fost transmisă prin intermediul ambasadorului Harriman care a călătorit la generalisimul Stalin, aflat într-o localitate pe tărutul Mării Negre, unde își petrece un scurt concediu de odihnă.

În legătură cu aceasta se mai menționează că d. Harriman a avut două întrevederi cu generalisimul Stalin

Socialiștii francezi doresc un guver de coaliție

PARIS. — Ziarul francez „Aurore” comentând rezultatele alegerilor recente spune că fruntașii partidului socialist francez doresc ca noul guvern să fie unul de coaliție.

Uzinele Krupp vor fi cedate Uniunii Sovietice

LONDRA. — De comun acord între ei, aliații au stabilit numărul a 14 uzine mari germane din zonele britanice și americană, care vor fi predate Uniunii Sovietice, în contul reparațiilor datorate de Germania. Cele mai însemnate dintre acestea sunt Uzinele Krupp și una din rulmenții de bile.

Guvernul britanic și american s-au înțeles asupra chestiunii Palestinei

LONDRA. — Ziarul britanic „Daily Herald” scrie că guvernele britanic și american au căzut de acord asupra chestiunii emigrării evreilor în Palestina.

Un groaznic uragan bântuie pe coastele Angliei

LONDRA. — Un comunicat oficial anunță că un uragan puternic bântuie pe coastele Angliei fără întrerupere de patru zile. Vântul are o vitează de 130 km pe oră și această cauză vapoarele nu mă pot circula absolut de loc. Paștele sunt considerabile, iar multe vapoare au fost sunșe de tărni și târâte în larg. Orașele de pe litoral sunt amenințate din cauza acestui uragan, de 3 pericole: inundatii, vârtejuri și mine plutitoare pe carele aruncă valurile pe uscat.

Mareșalul Montgomery va fi numit șef al Marelui Stat Major britanic

LONDRA. — În cercurile britanice din Londra se spune că în viitorul apropiat mareșalul Montgomery, comandantul forțelor britanice de ocupație din Germania va fi rechemat la Londra și va fi numit șef al statului major britanic.

Uniunea sovietică tipărește hotărârile dela San-Francisco

MOSCOVA. — Guvernul sovietic a hotărât să tipărească în toate limbile popoarelor Uniunii Sovietice hotărârile luate la conferința dela San Francisco, care a fost recent ratificată de către guvernul URSS. Se vor tipări multe milioane de exemplare pentru a fi împărțite popoarelor sovietice.

SPORT

Amefa—Unirea 4:1 (1:1)

Arbitru dl. Ciorogariu
Spectatori 1500

Amefa a jucat cu rezerve pentru care motiv Unirea din primele minute presează și jocul se desfășoară în câmpul Amefei.

Unirea în min. 9 reușește să marcheze prin Lelik care primește mingea dela Căpraș la 5 m. în fața porții și marchează imparabil 0:1.

După acest goal Amefa își revine și presează greu, Unirea se apără. Când pe rând, Săndor, Halbauer și Tomuța trag peste sau pe lângă bară — dela câțiva metri — fără nici un rezultat.

În min. 23 Korner la poarta Unirei, învâlmășeală mare în fața porții, silvează însă calm portarul.

In min. 35 Mészáros centrează frumos mingea ajunge la Tomuța care trage și marchează 1:1.

Repriza întâia se termină cu acest rezultat.

In minutul 6 Lascu joacă mingea cu mâna pentru care motiv arbitru acordă 11 m. lovitura o execută rău de tot Tomuța, portarul prinde cu ușurință.

In minutul 15 Pozgay degajează mingea ajunge la Tomuța trece peste apărarea Unirei și marchează foarte frumos 2:1.

Jocul decurge tot timpul în baraj. Uniri rezultatul nu se schimbă decât în minutul 25 când extremă stângă a Amefei centrează frumos, în fața porții învâlmășeală, mingea ajunge la Tomuța care trage pe neașteptate și goala se cprește în plasă 3:1.

După acest goal Amefa domină pe adversar însă apărarea Unirei ționează bine.

Urmează câteva Korner fără rezultat doar Tomuța trage în bară de metrii.

In minutul 44 Mészáros primește pe sus, stopează și trage marcând goal frumos 4:1.

Arbitrajul dlui Ciorogariu corect. Echipele au aliniat următoarele mașii:

AMNEFA: Kapos, Pozsgay, Tomuța, Mari Halbauer, Mészáros, Prodan, muța, I, Săndor, Grecsner.

UNIREA: Petre, Lascu, Toib, Cherici, Tomuțall, Colărescu, Kisslik, Căpraș, Don.

Cumpăr aparat RADIO, of sumă mare

„Electron”

Str. Brătianu 1. Telefon 11-1

BODEGA ȘI RESTAURANT

La „VITA DULCE”

Proprietar: S. IANCOVICI
Arad, strada Brătianu nr. 10
Servim diferite băuturi spirituoase și vinuri alese :: Prețuri moderate.